

EL NOTICIERO SEVILLANO
Es el periódico de mayor circulación
de Andalucía
GRABADOS EN TODOS LOS NÚMEROS

SIGUE LIQUIDANDO
La casa Simón Marco
TABIFA, 8

MOSAICOS
hidráulicos. Los mejores son los de
Escofet, Tejera y C.ª. Rioja, 7.
(Véase anuncio en cuarta plana.)

Edición de la mañana
Importancia de las artes

Un discurso de Cánovas
Fue pronunciado por el señor Cánovas
en la Academia de Bellas Artes de Cadiz,
en la sesión pública para el reparto de premios,
celebrada el 20 de Diciembre de 1897.
He aquí tan brillante oración:

«Los triunfos militares no son de modo alguno testimonios de primogenitura intelectual en los pueblos. Roma fue vencida por sus bárbaros mercenarios en el siglo IV; Machiavello y Miguel Angel asistieron impotentes al avasallamiento de Italia en los albores de la edad moderna, y Roma y el pueblo donde Miguel Angel y Machiavello florecieron, eran mas inteligentes que sus vencedores sin duda. Tampoco las ventajas del comercio y la industria son indicios ciertos de primacía moral: la historia no guarda otra cosa de Tiro y de Cartago sino una idea cierta de sus prosperidades, y alguna mas segura relación de sus desdichas: no ha quedado depositada en el mundo ninguna de sus ideas, de sus instituciones ó de las obras de su espíritu; y hoy apenas se sabe con certeza el lugar donde están enterrados sus esqueletos de piedra. Las ciencias mismas estudiadas en sus importantes aridas abstracciones, no ofrecen títulos incontestables de superioridad moral á los pueblos; que nadie habría reconocido títulos tales en la patria de Bacon ó en la de Erasmo, cuando llenaban el mundo con su fama los mudos apóstoles de la montaña de la Transfiguración, y la mirada del Moisés del Buonarroti infundía esfuerzo en los mas tibios, durante aquella gran lid que no terminó la mosquetería española en Muhlber, ni la ciencia escolástica en Trento, cuyo fin presenciará tal vez en lo futuro, la cúpula de San Pedro, ensueño gigantesco del renacimiento, realidad maravillosa del arte cristiano, que por ser única en el Universo, parece tambien destinada á cobijar el único pensamiento religioso del género humano, la reconstitución moral de las sociedades cultas, debajo de un solo dogma de fé.

Necesaria es la guerra en ocasiones, aquella por ejemplo en que esta gloriosa Cádiz, conservó para España el tesoro incompensable de la independencia; utilísimos son el comercio y la industria, sin los cuales no hay civilización ni verdadera sociedad humana; dignas de inmenso amor las ciencias que pueden decirse madres de todo lo grande y lo bello, que respaldan en las obras del hombre. Pero permitidme, señores, que formule ya mi opinión claramente: las artes son la verdadera piedra de toque para conocer la inteligencia de una civilización cualquiera: en ellas, mas que en parte alguna, se halla la representación viva y perceptible del espíritu humano; según ellas ha de juzgarse, y así juzga con efecto en sus mas altas apreciaciones la historia, del espíritu moral de una época, de una raza, de una pasión, de un pueblo. Y en eso, señores, en eso fundo precisamente mi propósito de felicitaros por el espectáculo que aquí ofrecéis en este momento; espectáculo de estímulo, de amor á las artes; al cual veo asociados felizmente la hermosura, el talento y la actividad, representada en la riqueza, tres personalidades en que puede descomponerse la personalidad humana.

Una observación para concluir. Aunque no he tenido la fortuna de nacer en estos lugares, y ahora los visito por vez primera, con la investidura honrosa que debo á la angusta confianza de S. M. la reina, no por eso me sorprende encontrar vivo en ellos el sacro amor de las artes. A las extremidades de la Europa, y en la templada zona que habitamos, quiso Dios que surgiesen del abismo la Grecia, la Italia y la España, naciones harto semejantes en sus virtudes y en sus defectos, aguiadas por un individualismo fervoroso, que si en los tiempos heroicos ha producido muchos héroes, luego en las épocas de organización y de gobierno se ocasionaron á discursos; pero grandes siempre, señores, naciones siempre grandes y respetadas por su espíritu, por su inteligencia, así en la prospera como en la adversa fortuna. Estas naciones han empuñado sucesivamente el cetro de las artes; y todavía esperan rivales en vano los contornos incomparables de los Dioscoros, de Monte-Cavallo; los frescos de las Logias Vaticanas y las místicas oraciones de aquel Murillo ideal, que por todas las ciudades de nuestra hermosa Bética, en los templos de Sevilla, como en los salones de esta corporación florece, ofrecen inagotable materia de veneración y entusiasmo. No podía, pues, por española, desdeñar la antigua Gades, favorita de Hércules, el mirto glorioso con que eñen á sus enamorados las artes. No podrá desdenarlo tampoco, sin ser indignos de su belleza, los hijos de esta ciudad que, como vemos, parece hija de la cepuma del mar.

He dicho.

Se encuentra mas aliviado de la herida que se infligió con una banderilla en una mano, el diestro José Mejías, hijo mayor de Bienvenida.



CANOVAS DEL CASTILLO
(Copia del último retrato del gran estadista)

En el Ayuntamiento

Comisión de Hacienda
Presidió el primer teniente de alcalde, señor Laraña, y asistieron los concejales señores Lupañez, Marañón, Lemus, Mejías, Esquivias, Molero, Tóvar, Heraso, Aponte, Meneses, D'Angelo, Rojas y Montells.
Se trató con gran discreción y lucimiento por los señores Lupañez, Laraña, Meneses y Heraso, la solicitud dirigida al Ayuntamiento por el Asilo de Mendicidad, pidiendo una subvención, acordándose conceder un donativo de 3.000 pesetas para este año, sin perjuicio de consignar en el próximo presupuesto la suma que se estime oportuna como subvención anual.
Es muy laudable el acuerdo, porque se trata de quitar la mendicidad de niños en Sevilla, necesidad bien sentida hace tiempo y á la cual parece dedican plausible atención muy especialmente los señores Lupañez y Heraso.

Noticias locales

La Diputación provincial ha tenido la atención de remitirnos 12 papeletas de la limosna de pan que repartirá el 18 del corriente, con motivo de celebrarse el mismo día un funeral por el eterno descanso del alma del señor Cánovas del Castillo, en la iglesia del Hospital central.

En nombre de los pobres á quienes hemos de socorrer con la limosna, damos las gracias á la Diputación.

En el Monte de Piedad y caja de ahorros, continuará el domingo 22 del corriente mes, á las once de la mañana, la venta en pública subasta de los empeños de ropas, cuadros, cobses y otros efectos verificadas en el mes de Noviembre de 1896, que no hay nada renovados por sus dueños. Este acto tendrá lugar en la oficina central del establecimiento, calle de San José, número 17.

La policía detuvo anoche á un sujeto llamado José Vino Guerrero, autor de las heridas causadas en la cabeza á Manuel Echevarría. El hecho ocurrió en la mañana de ayer.

Aun no se sabe cuál será la compañía que actuará en el teatro Eslava. Según parece, la empresa está en tratos con una compañía ecuestre y con la de zarzuela que dirige el señor Lacarra.

Ha fallecido el capellán de la del Señor de los Desamparados, don Manuel Elena.

Hoy á las dos de la madrugada ocurrió en la taberna situada en la plaza de Villasis, esquina á la calle Pasión, un suceso desagradable.

Hallábase en el mencionado establecimiento dos individuos cuestionando cuando entraba un nuevo parroquiano, al cual, sin mediar palabra, le acometieron tirándole un vaso y causándole una herida contusa.

Los agresores se dieron á la fuga y el herido fué llevado á la casa de socorro de la plaza de San Francisco por los guardias números 88 y 102.

El lesionado fué curado por el médico de guardia del benéfico establecimiento, de una herida de pronóstico reservado.

La policía sigue la pista de los agresores, cuyos nombres se ignoran.

El herido se llama José Cayuela, tiene 37 años y vive en la calle Imperial número 11.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Telegramas extranjeros

La prensa radical

Paris 16, 10-15 n.
Los periódicos radicales combaten la cruzada contra el anarquismo y señalan el peligro de que los anarquistas tomen represalias.—Rigalt.

Telegramas nacionales

En libertad

Barcelona 16, 6-40 t. (Retrasado.)
Han sido puestos en libertad el jefe del depósito de Ultramar y los médicos que se hallaban detenidos en las prisiones militares, á consecuencia de las denuncias de varios reclutadores de voluntarios.—Simó.

Velousel en Huelva

Huelva 16, 7-15 n.
Se han celebrado con gran animación en la plaza de toros las fiestas ciclistas anunciadas para hoy.

Presidían las lindas señoritas Sebastiana Limón, Araceli Arcos, Encarnación Martínez y Araceli Hernandez.

Los ciclistas hicieron bonitas evoluciones, divididos en dos bandos, que presidían los señores Tejero y Vargas.

Ganó el premio la bicicleta de don Luis Manzano, que estaba adornada con mucho gusto.

En las carreras de cintas se distinguió don Juan Verdier, que obtuvo mayor número que los demás carreristas.

Los ciclistas lidiaron despues dos becerros, que fueron estoqueados por los señores Tejero y Ramos, Potvorilla, quienes obtuvieron muchos aplausos.

El desfile, una vez terminada la fiesta,

fué brillantísimo, pudiéndose admirar buen número de mujeres hermosas, lujosamente ataviadas.—Lopez.

De toros

Huelva 16, 7-30 n.
A consecuencia de la cogida sufrida por el diestro Guerrero en la corrida de ayer en Valverde, se ha suspendido la anunciada para hoy, según me dicen.—Lopez.

«Pepehillo» y «Bolo»

Orhuela 16, 7-40 n.
Toros de San Juan, malos. Caballos, sejs. «Pepehillo» y «Bolo» bien matando y banderilleando.

La entrada buena.—Sanchez (?)

Toros en Badajoz

Alternativa de «Gorete»

Badajoz 16, 8 n.
En la corrida de esta tarde ha habido mucha animación.

Los toros de Pablo Romero han sido regulares, sobrepasando el cuarto y quinto que fueron buenos.

Mataron entre todos 11 caballos. Al aparecer las cuadrillas fué saludado Reverte con gran entusiasmo.

Gorete recibió la alternativa de manos de Reverte y mató al primer toro de media estocada y una muy buena.

Al sexto lo despachó de media, una y otra media superior.

Quinto estuvo regular en el segundo y muy bien en el quinto.

Al pasar á este toro de muleta, salió perseguido, librándose por pies.

Luego atizó una estocada buenísima, que hizo innecesaria la puntilla. (Ovación.)

Quinto salió herido de un puntazo en la mano izquierda.

Reverte ha sido el héroe de la tarde.

Al pasar de muleta su primer toro y tercero de la corrida, empezó con un cambio de los de jolés!

Dió pases de molinete y por lo bajo, todos superiores, y despachó de media estocada y luego una.

En el cuarto estuvo magistral con el trapo y atizó un volapié superior. (Ovación y oreja.)

El diestro se hincó de rodillas en la cara de la res.

Luego se sentó en el estribo cogido á los pitones, hasta que cayó el bicho hecho polvo, sin puntilla.

En quites, colosal, especialmente en el quinto toro.

Mazzantini y Bonarillo
Gijón 16, 8-55 n.

Los toros de Veraguas lidiados en esta plaza han sido buenos.

Mataron 11 caballos.

Mazzantini superior estoqueando y deficiente toreando.

Bonarillo superior con el estoque é inmejorable con el capote.

Al quinto toro lo banderillaron los maestros superiormente, sobrepasando un par al cambio, puesto por Bonarillo, que obtuvo una ovación.—Noguez.

Entre Madrid y San Sebastián
Madrid 16, 10 n.

Han marchado á San Sebastián los señores duque de Sotomayor y marqués de Pidal.

Ha salido de San Sebastián para Madrid la causa instruida con motivo del asesinato del señor Cánovas.

Monescillo y D. Carlos
Madrid 16, 10-15 n.

El Correo Español dice:

«Poco antes de morir el cardenal Monescillo, penetró en la habitación un enviado de don Carlos, dándole consuelos de parte de éste.

El cardenal oyó el mensaje llorando, y manifestó que sentía morir sin ver á la justicia triunfante.

Encargó que trasmitiesen á don Carlos sus fervientes bendiciones al rey cristiano y caballero.»

Faure en Rusia
Madrid 16, 10-30 n.

El presidente de la República francesa Mr. Félix Faure llegará á Cronstad el 23 del actual, visitando al czar y á la emperatriz.

Asistirá á una comida y á una función de gala.

El 24 hará su viaje á Petersburgo, donde presenciará la inauguración del puente y hospital levantado por la colonia francesa.

El 25 asistirá á una revista militar.

El 26 presenciará una revista naval en Cronstad, donde se despedirá de los czares, regresando á Paris.

Los duelos en Francia.—Romero y Bosch
Madrid 16, 10-45 n.

El general Albertone ha renunciado al duelo con el príncipe Enrique de Orleans, en vista de las heridas que éste recibió del conde de Turin.

Ha marchado á Antequera el señor Romero Robledo.

Acentúase el rumor de que el señor Bosch se ha separado de Romero Robledo.

Recaudación de Aduanas.—Angiolillo
Madrid 16, 11 n.

La recaudación de Aduanas ha aumentado en la última quincena en 1.393.336 pesetas.

Segun telegramas de Paris, se confirma la estancia de Angiolillo en Londres, durante el mes de Julio último.

El asesino del señor Cánovas no alterna con los anarquistas; por el contrario, éstos le creyeran espía.

Regalo.—Maniobras militares
Madrid 16, 11-15 n.

La viuda del señor Cánovas ha regalado al señor Elduayen las insignias del Toison de Oro que pertenecieron á aquél.

En Berlin se están verificando maniobras militares.

Toman parte en ellas 143 batallones, 115 escuadrones, 111 baterías y 21 compañías de ingenieros de aerostación.

«Minuto»
Bilbao 16, 11-30 n.

Se ha celebrado en la plaza de Guernica la corrida de toros anunciada para hoy.

La tarde ha estado magnífica y la entrada regular.

En los palcos se veían muchas mujeres hermosas.

Antes de comenzar la corrida, se hincó el palco del presidente, cayendo sobre los espectadores.

Despues de este incidente empezó la fiesta.

Presidió el señor Olazabal.

Primer

El primer toro es negro y de bonita lámina.

Minuto lo cambia á cuerno limpio.

El toro toma siete varas, propina cinco caídas y mata un caballo.

Minuto hace quites superiores.

Antolín y Pastoret clavan tres pares buenos.

Minuto pasa superiormente y lo despacha de un pinchazo en hueso y media en todo lo alto. (Ovación y oreja.)

Segundo

Negro y con tipo de buey.

Enrique le dá dos lanesas de capa y el cornúpeto salta la barrera.

Con cuatro varas, sin pérdida de caballos, se pasa al segundo toro.

Notecas y el Sordo tiran cuatro pares.

Minuto pasa de cerca y agarra una estocada un poco baja. (Palmas y oreja.)

Tercero

Negro, cornigacho.

Enrique dá el quiebro de rodillas y luego dos cambios á cuerpo limpio.

Siete puayazos, seis caídas y dos jacos muertos en el tercio primero.

El matador se adorna en quites.

Gonzalito y Sordo ponen tres pares y medio, malos los del primero.

Minuto trastea de modo regular y pincha en lo alto cuatro veces.

Da luego media estocada buena y acierta el descabello al primer intento.

Cuarto

Negro. Sale con muchos pies y derrota en los tableros.

Toma un puayazo y al rematar Minuto le quite, sale empitonado y enganchado por la faja, librándose milagrosamente de una cornada.

El toro demuestra mucho poder y voluntad, tomando en total 11 varas, por ocho caídas y cinco caballos muertos.

Los chicos cumplen en banderillas.

Enrique pasa de muleta sentado en el es-

tribo y de rodillas, y da fin del espectáculo de una estocada atravesada y delantera y cara regular.—Péndigo.

Un incendio

Bilbao 17, 1-55 madrugada. (Urgente.) Se ha declarado un violento incendio en una casa de la Gran Vía.

En la planta baja se halla establecida una fábrica de camas.

El fuego tomó gran incremento en poco tiempo.

Los vecinos de la casa se hallan veraneando.

Ha sido pasto de las llamas el mobiliario.

El fuego se extendió a las casas contiguas consiguiendo los bomberos después de improbos trabajos sofocarlo por este sitio.

El edificio incendiado ha quedado destruido.

Las pérdidas son muy considerables.

Han resultado heridos algunos bomberos y varias personas.

El incendio se inició en la planta baja.

Ignórase el origen del fuego.

Del edificio quemado se agrupa un público numerosísimo.

Asegúrese que se han quemado valores públicos representando de una cantidad respetable.—Eltchaverry.

Mandos militares.—Divorciados

Madrid 17, 2 madrugada. (Urgente.) Ha sido nombrado capitán general de las Baleares el general Suarez Valdés.

Ha sido destinado a Cuba el general don Felipe Martínez.

Confírmase la separación de los señores Bosch y Romero Robledo.

El buque "Cánovas".—Habla Bosch

Madrid 17, 2-40 madrugada. (Urgente.) El ministro de Marina dará el nombre de Cánovas a uno de los buques que están en construcción.

El señor Bosch, al separarse del señor Romero Robledo, ha dicho que «está cansado de peregrinaciones».

La estatua de Cánovas en la Habana

Madrid 17, 3 madrugada. (Urgente.) Telegramas de la Habana dicen que la Lonja de víveres de aquella capital ha contribuido con 1.060 pesos a la suscripción para erigir una estatua al señor Cánovas del Castillo.

Los carniceros de la Habana han aumentado el precio de la carne, prestando destino a la diferencia a contribuir para la construcción de la estatua.

El general Weyler ha prohibido el aumento mediante un bando.

EDICION DE LA NOCHE

Crónica de Madrid

16 Agosto.

Han acabado las solemnes honras por el alma del señor Cánovas. Soberbio título, profusión de luces, coronas en abundancia, decoración severa, el mundo oficial que asiste siempre a estos actos sin conmoverse, y el mundo político, que a ellos concurre con el pensamiento puesto más en los vivos que en los muertos. Estaba Elduayen, que parecía recordar a sus amigos las palabras del Evangelio. «Hacer penitencia». Estaba Azeárraga, el cual parecía contestar a los saludos de las comisiones conservadoras con la frase sagrada «Todo árbol que no da buen fruto será cortado y echado al fuego».

Estaba Romero Robledo, de quien dicen que en sus oraciones por el descanso del estadista repetía en voz alta, al dirigir los ojos hacia el sitio ocupado por los amigos del señor Silvela: «Guardaos de los falsos profetas que vienen a vosotros con vestidos de oveja, pero interiormente son lobos robadores». Estaba el señor Bosch, quien ha alterado el Evangelio de San Mateo, pues ya no exclama: «Maestro, te seguiré a donde quiera que vayas», y en vez de estas palabras dice: «Romero, vé con Dios, y en paz si puedes». Estaba el señor Silvela, quien con un ojo en el Evangelio de San Juan y otro en el señor Romero Robledo, decía: «¿Pues qué milagro haces tú, para que lo veamos y te creamos?»

Y estaban allí muchos liberales con toda la atención puesta en los conservadores para recordarles la sentencia divina. «Nadie heche un remiendo de paño nuevo a un vestido viejo, porque quita al vestido todo lo que tiene de grande, y la rotura se hace mayor.»

Y las comisiones conservadoras se separaban diciéndose las unas a las otras en presencia de los señores Silvela y Romero. «Ninguno puede servir a dos señores.» La solemnidad religiosa, las plegarias, los cánticos fúnebres, el recogimiento de los circunstantes, cuando cabe tenerlo en estas ceremonias, no han alterado las asperezas del conflicto conservador. El general Azeárraga comienza su jefatura teniendo enfrente rebeldías. Nadie, es verdad, le ha instituido hasta hoy jefe con las formas y proclamações del caso: pero, por simpatías por garantías de seriedad, por principales cualidades personales, es el candidato que reúne mayor número de adhesiones. Ha querido reducir inmediatamente después de la catástrofe al partido conservador y selevanta contra él, más ó menos indirectamente. Los que esperaban el pontificado como herencia. Reclaman las mas batalladoras al rondador de la muerte que ha dicho El Nacional. Acaso ese rondador de la muerte sea el único que les pueda dar la vida. Son unos enfermos que no quieren sanar. Con que imaginaron curarse si rechazaban la unión conservadora, el remedio exclusivo para prolongar ahora la existencia? Se habla de la desintegración del romerismo. Antes se habló de la desintegración del silvelismo.

Parece esto la política de cualquier Mulvey; el turno de las tribus. Pero ya queda muy poco que desintegrar. Alejado Silvela, en actitud hostil Romero, pronto a retirarse Elduayen, en espera de calma Cos-Gayón para irse a su casa, estrafalio Pidal para esos combates, las desintegraciones de unos y de otros van a concluir por enflaquecer tanto a la totalidad, que llegara pronto la liquidación del partido conservador. Es un espectáculo triste que ofrece en estos momentos. Con presenciarlo cruzados de brazos ya tienen tomado los liberales el desquite de toda la literatura ministerial que contra ellos en los dos años últimos se ha empleado. No les alegra. Los tiempos son difíciles y la Corona no puede disponer con libertad de los partidos, porque no siempre están en condiciones de gobernar. Es deseo general que los conservadores prolonguen su vida, fortalecidos, para ular la gestión de su inolvidable jefe. Beada la reina hasta el más modesto liberal hacen lo posible para ayudarles. Si no aprovechan esta

benevolencia, a la oposición y de ella no saldrán ya. Los que quieren salir tendrán que pensar en el nuevo partido conservador. La revolución acabó con uno. La muerte del rey Alfonso con otro. Con los restos ha concluido la muerte de Cánovas. Sir Roberto Peel refundió el partido conservador inglés después de la reforma de 1831. Y hasta 1841 estuvieron en la opinión aquellos conservadores; diez años de reorganización; diez años de poder para los liberales. No lo olviden los conservadores que han asistido hoy a los funerales del señor Cánovas.

INCÓGNITO.

En la Catedral

Funerales por el Sr. Cánovas

Con la solemnidad que siempre revisten los cultos en nuestra basílica, se han celebrado esta mañana los funerales dispuestos por el Ayuntamiento y el Cabildo Catedral en sufragio del alma del Excmo. Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo.

Con la antelación fijada en el orden de la plaza que publicamos anoche, concurrió al patio de los Naranjos una compañía del regimiento infantería de Granada con bandera (arrollada y enlutada), música y bandas de cornetas y tambores, compañía de la cual fueron destacados los piquetes que se fueron relevando en la guardia de honor al catafalco. Una batería, situada en el prado de San Sebastian, hizo, en la forma costumbre, las salvas de ordenanza.

El elemento militar se reunió en el citado patio, entrando al templo precedido por el capitán general del distrito y comandante en jefe de este cuerpo de ejército general Chinchilla. Las corporaciones civiles hicieron su entrada por la puerta del Sagrario, en la cual se situó una sección de la guardia municipal.

La ceremonia ha sido solemne. Con no haberse pronunciado oración fúnebre, puede asegurarse que ningún elogio, ningún mejor panegírico de Cánovas que los recuerdos evocadores de sus grandes hechos, que por las mentes de cuantos a los funerales asistían iban sucediéndose solicitados por las notas graves é imponentes del Requiem.

Sevilla, que fué la primera en rendir a Cánovas el homenaje de su admiración colocándole su nombre en una de las más cétricas y hermosas calles, ha dado esta mañana elocuentísimo testimonio de su piedad y de su afecto a la memoria del gran estadista. «Rogad a Dios por el alma de don Antonio Cánovas» decían las invitaciones al funeral, y podemos decir que pocas veces habrá sido mas sinceramente atendida invitación semejante. Han rogado a Dios militares, magistrados, marinos, representantes de la ciudad y de la provincia, funcionarios y personalidades de todas las gerarquías y condiciones. No ha revestido la ceremonia solamente carácter oficial. En la Catedral, durante la misa, las categorías y preeminencias habían desaparecido; allí solo había españoles unidos en un solo propósito, con una sola intención, la de impetrar las misericordias del Altísimo en pródel que, gracias a sus grandes merecimientos, llegó a ser el primero de todos los españoles.

Anticipada la hora de coro, a las ocho entraron en él los señores capitulares, comenzando el rezo diario. A las nueve y media empezaron a ocupar sus puestos en el templo las comisiones y personalidades invitadas, dándose principio a los funerales poco después de las diez.

El aspecto que la iglesia presentaba era severo é imponente. Como habíamos anunciado, a todo lo largo de la cornisa extendiase una franja de paño negro, y los grandes pilares laterales estaban tambien embiertos por magníficas tiras de terciopelo del mismo color.

El título era del mejor gusto, constando de dos cuerpos de regulares dimensiones. Le cubría un riquísimo paño de terciopelo galoneado de oro.

El Ayuntamiento salió en corporación de las Casas Capitulares a las nueve y media.

Abrió la marcha una sección de la guardia municipal al mando del brigada. Seguían la banda del asilo de San Fernando, los alguaciles, con trajes de frac, la corporación bajo mazas, y detrás otra sección de municipales.

Presidiendo iba el gobernador interino señor Lastra, quien llevaba a su derecha al alcalde señor R. de Rivas y a la izquierda al primer teniente de alcalde señor Laraña.

A la entrada y salida de la corporación la banda tocó la marcha real.

El arzobispo salió de su palacio, precediéndole el cruciferario con cruz alzada y acompañado por una comisión del Cabildo catedral.

Entró por el patio de los Naranjos, y desde la sacristía se dirigió al presbiterio donde ocupó su sitio, comenzando acto seguido los funerales.

Dijose la vigilia a canto llano; y terminada ésta comenzó la misa, oficiando el dean señor Bermudez Cañas y asistiéndole los dos capitanes de semana.

La capilla de la catedral, dirigida por el señor García de Torres y a grande orquesta, cantó la magnífica misa de Eslava.

Concluida la misa se entonó un solemne responso.

La concurrencia ha sido numerosa y escogidísima. Aparte del elemento oficial que estaba en masa, hemos visto entre aquella a muchos particulares, que permanecieron en el templo durante el fúnebre acto, a pesar del calor asfixiante que hacía.

No hacemos relación completa de cuantas personas han rendido el último tributo a la memoria del señor Cánovas, en primer lugar porque es imposible no incurrir en omisiones y en segundo porque aun siendo incompleta ocuparía un espacio de que no podemos disponer.

Estaban, a más de las autoridades que ya hemos citado, el presidente interino de la Diputación provincial, señor Checa; con los diputados señores Monti, Carmona y Ramos, Sánchez Lozano, Bóres Enriquez, Vidal, Andrade y Navarrete, Santigosa, Vazquez y algunos otros.

Gutierrez y Gonzalez Nandín, Rojas y el secretario señor Sanchez Pizjuan.

Los senadores señores conde de Casa-Gallardo, Laraña y Fernandez, conde de Valdeinfantas y García de Leanz.

Los diputados a Cortes señores Ibarra (don Tomás) y Campos Palacios.

Del cuerpo consular, entre otros, los representantes de los Estados Unidos y Francia y los señores Rodríguez Porriá, Cruz, Feria, Bravo de Lilañ y Lopez de Rueda.

De la Audiencia el presidente interino, señor Bonet; los magistrados señores Mazparrota y García Martín, los jueces señores Fernandez Vior y Gordillo Saavedra, los jueces municipales señores García de Velasco, Villagran, Rincón, Sanchez Pizjuan, el suplente señor Rey, el decano del Colegio de escribanos señor de Jesús Miguel y los señores Verjer y Molini.

De la Universidad el rector señor marqués de Campo Ameno, con los señores García Ruiz, Checa (don Ricardo), Ruiz Diaz, Laraña y Becker y el secretario señor Caballero-Infante.

El director del Instituto, señor Iribarren; el de la Escuela de Medicina, señor Moreno; el interventor de Hacienda, señor Alonso Valverde; el oficial primero, señor Posadillo y otras muchísimas personas, representación de todas las clases sociales.

El elemento militar fué representado por el general Chinchilla, comandante en jefe del segundo cuerpo de ejército, al que acompañaban los generales, gobernador militar señor Delgado y Zuleta, comandante general de ingenieros señor Mendiéuti, inspector de Sanidad militar señor Casas, jefe de estado mayor general Iriarte, general jefe de la primera brigada señor Ramos Navarro, auditor general señor Cañete, comandante de artillería interino, y director de la Fundición de bronce coronel señor Lopez Dominguez, director de la Maestranza señor Parra, intendente militar señor Merlo, teniente vicario castrense, inspector de veterinaria militar, y otros.

A pesar de haberse dado el orden general, en la que se disponía que al acto asistieran todos los generales, jefes y oficiales francos de servicio, teniendo en cuenta el poco espacio que quedaba libre en el templo para ser ocupado por el elemento oficial, se dispuso que de los cuerpos é institutos de la guarnición fueran solo comisiones compuestas de los primeros jefes, dos capitanes y tres subalternos.

Estaban, el coronel del regimiento de Granada señor Ortiz de Saracho, el teniente coronel primer jefe interino del regimiento de Soria señor Diaz, el coronel de regimiento de Alfonso XII señor Trechuelo, el teniente coronel jefe del batallón de cazadores de Segorbe señor Perez de Janguita, el teniente coronel primer jefe de esta comandancia de la guardia civil señor Zuleta, otros jefes y muchos oficiales.

acompañando al jefe de estado mayor señor Iriarte iban de dicho cuerpo, los señores comandante don Antonio Gavalva y capitanes señores Davila y Curriel.

En representación del cuerpo auxiliar de oficinas militares estuvieron a los oficiales terceros Gonzalez y Salazar.

El funeral terminó despúes de las doce, regresando el ayuntamiento a las Casas Consistoriales en la misma forma que a la ida.

Concluido el acto, el señor Lastra ha dirigido al ministro de la Gobernación el siguiente telegrama: «Dispuesto por los ilustrísimos cabildo eclesiástico y ayuntamiento acaban de celebrarse en esta santa basílica solemnes funerales por el alma del Excelentísimo señor don Antonio Cánovas del Castillo, á los cuales han asistido las autoridades, corporaciones, senadores y diputados, generales y oficiales, cónsules, funcionarios públicos y gran número de individuos de todas las clases sociales, patentizando lo este vecindario su pesar por la muerte de tan ilustre patrio, cerrando sus puertas todo el comercio mientras se celebraba el acto religioso: Sevilla 17 de Agosto de 1897. Carlos Lastra.»

Más funerales

Mañana a las nueve se celebrarán en la iglesia del Hospital los funerales que en sufragio del alma del señor Cánovas ha organizado la Diputación provincial.

El partido conservador de la provincia ha acordado celebrar tambien honras fúnebres por su ilustre jefe.

Se verificarán el sábado próximo en la iglesia del Salvador a las diez de la mañana.

Oficiará en ellos el dean de la Catedral señor Bermudez de Cañas, y habrá oración fúnebre, de la que está encargado el elocuente orador, canónigo de esta Catedral don Servando Arbóll.

Dichos funerales, a juzgar por los preparativos, serán suntuosísimos.

Noticias locales

Publicamos hoy el retrato del señor Cánovas, copia del último (hecho en Toledo) del insigne patrio, como recuerdo del homenaje que hoy ha rendido Sevilla a su memoria.

En la última sesión celebrada por el ayuntamiento de Dos Hermanas se acordó a propuesta del primer teniente de alcalde don Federico Caro Lázaro, que se verificaran solemnes honras fúnebres por el alma de don Antonio Cánovas del Castillo, y que para perpetuar la memoria del insigne estadista se le ponga su nombre a una de las principales calles de dicha villa, siendo aprobado por unanimidad.

El ayuntamiento de Carmona celebró sesión con el objeto de acordar los honrajes que haya de rendir al señor Cánovas. El alcalde señor Lasso de la Vega, verdaderamente afectado, pronunció un sentido discurso encomiando las virtudes, méritos y servicios de tan eminente patrio, cuyo solo nombre erga ante el mundo civilizado una gloria nacional. Propuso que 1.000 pesetas que en la sesión anterior se destinaron para los festejos de la inauguración de aguas, se aplicaran dando 500 para limosnas y las otras 500 para celebrar solemnes honras y que se levantase la sesión en señal de duelo. Así se acordó por unanimidad.

El presidente de la comisión de Policía urbana de este Ayuntamiento ha remitido al Gobierno civil los inventarios que sirven de apéndice al pliego de condiciones para contratar en subasta pública el servicio de limpieza de esta capital, con objeto de que se eleve a la Dirección general de Administración.

En la parroquia de San Julian comenzará el 7 de Setiembre una solemne novena en honor de la patrona de esta ciudad Nuestra Señora de la Inmaculada. El día 8 será la función principal, costeada por el Ayuntamiento, y en la que predicará el bibliotecario de este Arzobispado don José Alonso Morgado.

Hemos oído decir que será nombrado cura párroco de San Gil en sustitución del señor Seca (Q. E. P. D.), el digno presbítero don Francisco Terreros.

En la iglesia de San Gil se han celebrado esta mañana solemnes funerales por el alma del que fué digno cura párroco de la misma don Emilio Seca. Ofició la misa el señor abad de los beneficiados propios, ayudado por los señores don Juan Sanchez Lopez y don Andrés Barbosa Balbuena, párrocos de San Lorenzo y Santa Catalina, respectivamente. En el centro del templo habíase colocado un suntuoso catafalco de dos cuerpos y rodeado por ocho blandones y 16 candelabros con que la hermandad sacramental allí establecida honra la memoria del señor Seca. Al acto asistieron la Universidad de señores párrocos, muchos amigos del que fué modelo de virtud y casi todos los feligreses de la parroquia, entre los que era muy querido el finado.

Hoy se han hecho importantes transacciones de aceituna gordal, que tan escasa es este año, habiéndose vendido varias partidas al precio de cinco a seis duros fanega.

Anoche fondó en el río, amarrando sus cabos a la banda de Triana, el yatch italiano Orietta, procedente de Cadiz, a cuyo bordo vienen el príncipe D'Angre y su familia.

El Boletín Oficial publica hoy la real orden resolviendo, de acuerdo con la comisión de reforma de la contribución industrial y de comercio, las instancias presentadas por el gremio de confiteros pasteleros de Madrid, quejándose de la ruidosa competencia que les hacen los establecimientos de venta de géneros ultramarinos, que pagando menor cuota que ellos y amparados en el artículo 17 del reglamento de la contribución industrial, convierten sus tiendas en verdaderas confiterías pastelerías, surtiéndose de industriales que trabajan clandestinamente, ó de hornos de bollos, bizcochos y rosquillos, cuya cuota de contribución es tan solo de 66 pesetas anuales; y asimismo se quejaban de que, no obstante ser confiteros pasteleros, no puedan fabricar confites, bombones, almendras y gageas sin pagar aparte la cuota correspondiente a este concepto; y de que las fábricas de frutas y hortalizas, que sólo pagan 162 pesetas, están autorizadas para endulzar frutas. En consecuencia, se suprime el número 28, clase 8.ª de la tarifa 1.ª del reglamento vigente y la creación de un epígrafe en la clase 7.ª que comprende a aquéllas. Además se dictan otras disposiciones tambien en el sentido interesado por los reclamantes.

Los vecinos de la calle Cedaceros se quejan, con razón, de que de la droguería de la Encarnación y casa de los Terueles, vacían en dicha vía grandes montones de inmunidias que permanecen en la misma muchas horas de la noche y que constituyen un verdadero foco de infección. Esperamos que el teniente de alcalde del distrito dé las órdenes oportunas para que cese el abuso.

Dicen de Marchena que a primeros de Setiembre se verificarán solemnísimas honras fúnebres por el eterno descanso del alma del señor Cánovas del Castillo. Al acto, que será costeado por el ayuntamiento, asistirá éste bajo mazas y todas las autoridades, ejecutándose la misa de Requiem, de Mozart, por la orquesta, coros y principales partes de la compañía Berges.

Se encuentra gravemente enferma la señora del director del manicomio de Miraflores don Antonio Fernandez Peñalosa. Ayer fueron administrados los Santos Sacramentos. Desearnos a la paciente un rápido restablecimiento.

El ayuntamiento de la Rinconada ha decretado la suspensión del secretario de aquella corporación don Eduardo de Rojas, habiendo sido nombrado para reemplazarle interinamente don Antonio Romero Santos.

Desde la cárcel de Carmona ha sido conducido a esta capital el preso José Lopez Ruiz.

En la secretaría del ayuntamiento de Bormujos ha sido expuesto al público el reparto de arbitrios extraordinarios para cubrir el déficit del presupuesto, aprobado para el ejercicio económico de 1896 á 97.

Por la depositaria pagaduría de esta delegación de Hacienda se han satisfecho hoy 145.491'95 pesetas para atender a las distintas obligaciones del Estado en esta provincia.

Por la tesorería de Hacienda se ha satisfecho hoy la cantidad suficiente para satisfacer el premio mayor que obtuvo esta capital en el último sorteo de la lotería nacional.

La Dirección general de los ferrocarriles ha concedido autorización para el viaje a mitad de precio de los asilados en el Hospital provincial que han de ir a Cádiz la temporada de baños. Estos saldrán de Sevilla por secciones de 50, en los días 19 del corriente y 18 de Setiembre próximo.

La comisión provincial ha aprobado las cuentas de las carreteras de Sevilla a Castilblanco; del camino del Hospital central al Miraflores, y los gastos de conservación de las carreteras en el pasado Julio.

La empresa arrendataria de contribuciones sacará a subasta el día 10 de Setiembre próximo, varias fincas situadas en término de Lebrija, cuyos propietarios son deudores al Estado por dicho impuesto.

La comisión provincial ha aprobado la subasta celebrada el 27 de Julio último en Madrid y Sevilla para contratar 60.000 kilogramos de carne de vaca con destino a los establecimientos provinciales de beneficencia durante el presente ejercicio económico y adjudicado en definitiva al rematante don José Novat Martínez, por el precio de 1'60 pesetas.

El cargo de contador del ayuntamiento de Marchena ha sido clasificado en la categoría de tercera con el sueldo de 2.500 pesetas anuales y 1.500 para material. Para desempeñarla ha sido confirmado el señor don Juan Fernandez Crobard.

El ayuntamiento de Pedrera ha ingresado en la caja de Instrucción pública lo que adeudaba por obligaciones de primera enseñanza.

En Tribuneta se ha celebrado una solemne fiesta religiosa en honor a la Virgen de Palomares.

El sábado fué llevada la imagen en procesión desde su ermita a la parroquia, acompañada por el ayuntamiento y el pueblo en masa, que la vitoreó y aclamaba entusiastamente.

En la mañana del 15 se verificó la función, cantándose la misa de Solís por el sochantre de la parroquia y los señores Bustillo y Nuñez. Depreste ofició el señor don Francisco Romero, de diácono don Juan Galan y de subdiácono don Rafael Diaz.

El sermón fué predicado por el reverendo padre fray Eusebio de Alcoy, del convento de Sanlúcar, quien expuso con brillantez las glorias de la veneranda imagen.

La iglesia estuvo llena de fieles y presidió el ayuntamiento.

Las noches del 14 y del 15 hubo iluminación, fuegos artificiales y música.

Hoy publica el Boletín Oficial el anuncio de haber sido nombrado subdelegado de Medicina del partido de Morón, por fallecimiento de don Antonio Francisco Perez Carmona, a don Joaquin Santos Angulo.

Resúmen de las principales observaciones meteorológicas recogidas durante la primera decena del mes de Agosto de 1897 en la estación del servicio agrónómico de la provincia:

Presión media barométrica corregida a 0 grs. dos milímetros, 752'5; idem máxima en el día 7, 755'8; idem mínima en el día 1.º, 749'5. Temperatura máxima media a la sombra en grados centígrados, 39'2; idem mínima idem, 19'2; idem media, 29'2; idem máxima en el día 9, 42'5; idem mínima en el día 9, 51'2. Humedad relativa media observada por la mañana, 49'9; idem, id., id., de la tarde, 31'4. Lluvia total. Milímetros, 0'0. Evaporación media diaria. Milímetros, 11'6. Espacio medio recorrido por el viento en 24 horas. Milímetros, 82'4. Dirección dominante del viento. Sur. Días despejados, 10.

Por acuerdo del ingeniero agrónomo firma dichas observaciones el señor Fernandez de Cañeta.

Desde hoy hasta el día 31 estará abierta en los establecimientos de enseñanza la matrícula para los exámenes de enseñanza libre.

Ha fallecido la maestra de la escuela de niñas de Puebla de Cazalla doña Eduvigia Ester.

Dentro de pocos días aparecerán en la Gaceta los anuncios de oposiciones y concursos a escuelas públicas.

Ha sido nombrada auxiliar suplente de la escuela de niñas del Arahál doña Carmen Lobo y Gonzalez.

En sesión celebrada por el Colegio Médico de Sevilla se acordó por unanimidad comunicar al gobernador civil se asociaban al justo dolor que experimenta la nación por el asesinato del señor Cánovas del Castillo.

Ha tomado posesión del cargo de secretario del ayuntamiento de Morón don Juan Rodriguez Leiton, que desempeñaba el mismo cargo en Dos Hermanas.

En la semana anterior han sido dados de alta en el instituto de higiene del doctor Murga, los individuos que a continuación se expresan, despúes de haberlos tenido durante seis días sometidos al tratamiento antirrábico: Rafael Nuñez Jimerca, de Villanueva de San Juan; Juan Montiel Chaparro, de Gines; Juan Rubio Navarro y Juan Rubio Muñoz, de Dos-Hermanas; Tomás Herrera Lora y Magdalena Ugan Sanchez, de Sevilla. En la actualidad están en tratamiento: Antonia Cienfuegos Serón de Utrera; Julia Abumada Ramirez, de Sanlúcar la Mayor; Manuel Valle Lopez, de Cabeza de Buey; María Medinilla Sanz, del Puerto de Santa María, y Ernesto Muñoz Crespo, de Azuaga.

Dicen de Morón que a las ocho de la noche del domingo pasado un bolido atravesó la atmósfera de E. a O., dejando tras sí una brillante y luminosa estela, y oyéndose distintamente el sibido que produjo su vertiginosa tracción al pasar por cima de nuestras cabezas. Su caída no sería muy lejana a juzgar por su poca altura.

Sabemos que el que más paga el oro en Sevilla, es Velasco, calle Francos, núm. 4.

Ha cesado en el cargo de administrador de la casa de Expositos de Morón, don Ramón Villalón Angulo, sustituyéndole interinamente don Carlos Perez de Vera.

La comisión mixta de reclutamiento reunirá el jueves próximo para tratar de los asuntos pendientes.

Ha solicitado permiso para asistir a los exámenes en la Escuela Normal, la maestra auxiliar de La Campana, doña Angela Berra.

La cantidad reeaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió a 42.610'37 pesetas, correspondiendo a derechos reales 3.171'39, a consumos 33.460'90, a propiedades ventas 1.382'98, a idem rentas 80'16 y a reducciones del servicio activo de las mas 4.500.

Se encuentra expuesto al público en la secretaría del ayuntamiento de Pruna el reparto de cereales de aquella localidad, correspondiente al actual ejercicio.

Hasta el próximo Setiembre no se hacen los nombramientos de los tribunales de oposición a escuelas y auxiliares que resulte vacantes en este distrito universitario.

Ha regresado de Mairena del Alcor el era economo de San Marcos don Antonio Madoz y Carrón.

La Sociedad de Escritores y Artistas de Madrid ha publicado una circular dando a conocer una reciente resolución, por la que se previene que las bandas de música que asistan a las plazas de toros deberán anunciar en el cartel las piezas que habrán de ejecutar durante el espectáculo, para el abono de los derechos de propiedad correspondiente a sus autores.

Esta mañana fueron inutilizados en el mercado del Barranco 31 kilos de pescado que estaban en mal estado para la venta.

A u fueros zas de fuerol de be En cerros desma al pas rosissí garon no log aglom El metió que si nado del to platá meda dose e la cl ca que de de contu lle Es echar reja, ferin tos, fu direc cerra Otro por el cabes don B cho si do la c una c En l rros m pos do R Si PLA A Muy dante Para sa de La Coci Vini A L La dar p nustra y don de 4- M Nos de ac tu m gente vertil sean L Lonis ejérci geogr de su mond rarlo el vi Africa amor se. E algun gar 4 das c los su puest Moñí s int: 2- Ma. m. mat hospic ia er acost Las c lleva un 20 sumiñi cierta teses ración na. S va un corta de to rare. en com mien Al oi deau baló de cu gios, Cop centr las en el via dade Moler biera Ho típic nuest De Zara Seba espe Vio de de Mem. De carif siemp

A un panadero llamado José Ojeda le fueron intervenidas esta mañana 35 hogazas de pan que estaban faltas de peso y fueron repartidas entre los establecimientos de beneficencia.

En Morón al hacerse el encierro de los becerros últimamente lidiados, uno de ellos se desmandó entrando en la población. Llegó al paseo de la Carrera, acosado por numerosísimo público que le seguía. Después llegaron los ganaderos e intentaron llevarse el animal, pero no lo lograron por impedirse la aglomeración de gente que allí existía.

El novillo, que era bravo de veras, acometió varias veces al caballo del conocedor, que sin el oportuno quite de un joven aficionado apodado Olmito, no lo hubiera pasado del todo bien. Al perseguir a uno de los espectadores dió una fuerte cornada en la pierna izquierda. En la calle Espiritu Santo donde pudo conseguirse echarle un lazo y amarrado que fué a una reja, quedó por espacio de media hora, interin no llegaban los cabestros; llegados éstos, fué conducido por la calle Múdos con dirección a la plaza de toros, donde fué encerrado no sin gran trabajo.

Otro de los becerros en el sitio conocido por el Matorral, se separó también de los cabestros, arremetiendo contra el coche de don Bartolomé Delgado, que pasaba por dicho sitio. Persiguió después a un anciano que cabalgaba sobre una yegua, derribándola e hiriéndola y recibiendo éste último una contusión en la cabeza.

En la administración de loterías, Chica-rrosos, 20, Sevilla, pagan el oro 4 los mismos precios que en Madrid, y supera a todos los de esta capital en el cambio.

SUIZO CHICO
RESTAURANT Y PASTELERIA
Sierpes, 43, (Esquina Rivero)
SERVICIO ESMERADO
PLATO DEL DIA PARA MAÑANA
Jamón con salsa grosella

A LOS CAZADORES
Muy próximo a Sevilla se arrienda un coto abundante en caza y en muy buenas condiciones. Para más informes este establecimiento de efectos de caza de D. Manuel Plasencia, calle de las Sierpes.

La antigua Fundición y Fábrica
DE LAS ACREDITADAS

Cocinas económicas y fogones
CON PRIVILEGIO EXCLUSIVO

Vinda de P. Martín y Chazeta C.
Establecida en la calle Castellar, n.º 50
SE HA TRASLADADO
A LA DE BUSTOS TAVERA, N.º 28
La mejor recomendación que podemos dar para informarse del buen resultado de nuestras cocinas es una lista de los nombres y domicilios de los compradores de más de 4.000 que tenemos instaladas.

Mr. Louis Gandeaux

El viajero francés

Nos visitó ayer y ha tenido la amabilidad de aceptar esta mañana un puesto en nuestra mesa. Almorzo solrío, almuerzo de gente que trabaja y carece de tiempo invertible en disfrutar placeres y recreos, así sean los de una mesa bien servida. Monsieur Louis Gandeaux, teniente de artillería en el ejército francés, hombre culto, poliglota y geógrafo, está en vísperas de rendir el final de su viaje de cinco años alrededor del mundo. Empezó su caminata, con itinerario fijo, en 1892. Ha visitado el nuevo y el viejo mundo. Ha estado en Asia y en Africa. En Argel le prendió en las redes del amor a una belleza, con la cual ha de casarse. En Marruecos le hicieron su prisionero algunas tribus, y en el Mogreb hubo de llegar a luchar por la vida, recibiendo heridas cuyas cicatrices serán testimonio de los sufrimientos sufridos en record tan expuesto.

Monsieur Gandeaux, que sin hablar español se hace entender perfectamente, refiere interesantes episodios de sus caminatas. En Marruecos hubo de hacer una de 140 kilómetros en veintitantas horas, sin encontrar hospitalidad en parte alguna. De su estancia en España, parece satisfecho. En Cádiz le trataron muy bien. En Jerez hubo de acostarse mientras le lavaban la ropa. Las condiciones de su aguesta le impiden llevar y aceptar dinero, y tiene que reponer su ropa y calzado allí donde hay quien le suministre una y otra. Cuenta que llegó en cierta ocasión a no mudarse de camisa durante sesenta y tres días... Posee interesantes relaciones civiles y militares y no le concueña. Sanote y fuerte, por arma defensiva lleva un puñalito cuya afilada hoja le sirve de cortaplumas, de cuchillo, de tripanchante y de todo, a pesar de estar envenenada con curare. Verdad es que este tóxico no actúa sino en contacto con la sangre, de modo que mientras no se corte ó se pinche...

Interrumpió el almuerzo la música de la compañía del regimiento de Granada que volvía de los funerales del señor Cánovas. Al oír los bellos acordes, monsieur Gandeaux se acordó de que es militar y salió al balcón a ver el desfile de nuestros soldados, de cuya marcialidad y apostura hizo elogios.

Como quiera que anoche en algún sitio céntrico fué objeto de manifestaciones, en las cuales entraba la curiosidad por mucho, el viajero francés ha visitado a las autoridades para que procuran evitarle molestias. Molestias que se explica, pero que no debían ocurrir.

Hoy y mañana recorrerá los sitios más típicos de esta capital, pues quiere conocer nuestros célebres monumentos.

Desde aquí seguirá a Córdoba, Madrid, Zaragoza y Barcelona, para luego ir a San Sebastián, Irún, Burdeos y París, fin de su expedición.

Viaja en las horas de menos calor y en las de descanso ordena sus notas y redacta el *Memorandum* de su campaña.

Desémosle grata permanencia en Sevilla y creemos que en los sitios donde se presente ha de hallar las simpatías y atenciones que merece.

Tribunales

Causa por hurto

En la Sala extraordinaria de vacaciones se ha visto la segunda en el juzgado de Cazalla por hurto, contra Gregorio Aznaga Tabales, para el que pidió el fiscal la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y su defensor don Juan M. Romero, la absolución.

Por lesiones

Se ha visto otra causa del juzgado del Salvador por lesiones, contra José García Martín.

El ministerio público interesó que se condene al García en la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

El letrado señor Tristan solicitó la libre absolución de su patrocinado.

Otro hurto

También se ha visto hoy la causa del juzgado de Osuna, por hurto, contra Benito Fuentes Rodríguez y José Fernández Quirós.

Pidió el representante de la ley que se condene al primero en la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y al segundo en la multa de 125 pesetas.

El señor Morales y Roldán solicitó la absolución de ambos procesados.

Sentencia

Se ha fallado la causa del juzgado del Salvador, por lesiones, contra Antonio Salgado Peña, condenándole a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, abonándosele la mitad del tiempo de prisión preventiva, y quedando cumplido con dicho abono, se le manda poner en libertad.

Señalamientos para mañana

Cazalla. José Gonzalez y otro, por lesiones. Utrera. Miguel Gallego, por hurto. Salvador. Manuel Prada y otros, por estafa.

Sucesos

A consecuencia de una caída que dió, tuvo la desgracia de caerse una herida en la cabeza un individuo llamado Andrés Martín Moreno, siendo curado en la casa de socorro de San Lorenzo.

En una fábrica de almidón situada en la casa número 8 de la calle Juzgado se declaró un pequeño incendio que fué sofocado a los pocos momentos. A pesar del corto tiempo en que se tardó en dominar al elemento, las llamas inutilizaron unas 300 arrobas de almidón labrado.

En la casa de socorros de la calle Cardenal fué curado esta mañana un individuo que en riña con otro recibió un palo en la cabeza, causándole una herida de bastante consideración.

El agresor fué detenido.

En la casa de socorro de la plaza de la Constitución fué curado esta mañana un niño que recibió un mordisco de un perro, causándole una herida en la pierna derecha.

En la casa de socorro de la calle Cardenal fueron curados esta mañana dos individuos llamados Antonio Ferrera Casas y José García Plata, el primero de una herida contusa en la región frontal y el otro de una herida contusa en la cabeza.

Estos sugetos enristaron en la casa número 19 de la calle Arroyo, siendo después conducidos a la prevención civil.

Esta mañana se movió un fuerte escándalo en la calle elazquez.

El dueño de un establecimiento de bebidas que en dicha calle existe, tuvo una pendencia con otro sugeto, a quien infirió una herida en el brazo izquierdo que le fué curada en la casa de socorro de la calle Martínez Montañés.

En la casa de socorro de la calle Cardenal fué curada anoche una niña de siete años, llamada Dolores Gil, a la que al pasar por la calle Lobo le cayó parte de los tuestos de una maceta que desde la azotea de la casa n.º 6 vino a la calle.

La niña resultó con una herida de pronóstico reservado en la cabeza.

En la casa n.º 3 de la calle del Carmen se promovió anoche a las doce un fuerte escándalo.

Un marido que estaba algo ebrio la emprendió a golpes con su mujer, destrozando a más los muebles de la habitación, por lo que fué conducido a la prevención municipal.

En la calle de San Esteban riñeron esta mañana dos mujeres llamadas Encarnación Sanchez y Carmen Triguero, resultando aquella con varios arañazos y contusiones en la cara. El espectáculo fué divertido, durante un buen rato, hasta que la presencia de una pareja de municipales puso fin a la contienda.

Esta mañana fué atropellado por una carreta en la calle Castilla un individuo llamado Teodoro Reyes, resultando con varias contusiones en distintas partes del cuerpo que les fueron curadas en la casa de socorro de la calle Puzosa.

Noticias taurinas

Al hablar de las corridas de toros que se celebrarán en Marchena, digimos, por error de copia, que habria banderillas de fuego, cuando lo que habiamos escrito es que serian de lujo.

Suponemos que los lectores subsanarían la errata, pues el dicho hubiera carecido de todo fundamento, dado que los toros son de ganaderías tan acreditadas como las de los marqueses de Saldillo y de Villamarta.

El *Noticiero Taurino*, de Córdoba, en su número de ayer dedica un recuerdo al célebre banderillero *Mojino*, por ser el primer aniversario de su muerte.

Segun telegrama que ha recibido el conocido aficionado don Manuel Roja del diestro Hervería, la herida que sufre el diestro *Quinito*, y que le ocasionó un toro en la plaza de Badajoz ayer tarde, es una cornada grande, situada en la mano derecha y de alguna gravedad.

Además de los cuatro matadores de que se habla en los telegramas de Jumilla que van en la sección correspondiente, torearon ayer en la citada población los diestros Alvarado mayor y *Niño de la Pinta*.

Por cierto que el rejón y el capote de paseo ofrecidos como premio al diestro que mejor quedase, no han parecido en parte alguna.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Telegramas nacionales

De Cuba

El precio de la carne

Madrid 17, 8-30 m. Telegramas particulares recibidos de la Habana dicen que, como se anunció, el general Weyler ha dado un bando relativo al precio de las carnes destinadas al consumo público.

Por virtud de dicho bando serán considerados como auxiliares de la rebeldía a quienes aumenten el precio de aquellas, oculten reses ó se nieguen a venderlas en su justo valor.

A los que contravengan lo dispuesto se les juzgará con arreglo al Código militar y empleando sumarios procedimientos.

Funerales en la Habana

Madrid 17, 8-40 m. Hoy se celebrarán en la Habana funerales dispuestos por el general Weyler en sufragio del alma del señor Cánovas.

Serán solemnísimos. Han sido invitadas todas las autoridades, las corporaciones, los partidos políticos, el comercio y muchísimos particulares distinguidos.

Con motivo de los funerales, y en señal de duelo, se cerrarán todas las tiendas y centros comerciales de la capital, incluso la Bolsa.

Fuerzas de voluntarios tributarán los honores dispuestos en honor al señor Cánovas.

Ataque rechazado

Madrid 17, 8-45 m. Un grupo rebelde intentó entrar en Trinidad (Villas) pueblo de 12.000 habitantes.

Fueron rechazados haciéndoseles muchas bajas. Tuvimos tres heridos. En otros encuentros matamos 37 rebeldes y tuvimos cinco soldados heridos.

Se han presentado 50 rebeldes con armas y 63 sin ellas.

Novillos en Jumilla

Jumilla 17, 8-50 m. En la novillada de ayer tarde, resultaron superiores los bichos de la ganadería de Careros, matando 24 caballos (1).

Pipa, Capita y Dominguez, bien.—Señorito.

De otro "corresponsal"

Jumilla 17, 8-55 m. Toros superiores. Caballos 24. Pipa, Dominguez, Niño de la Huelta superior ganando oreja ovación.—Pepe.

Lo que dice la prensa

"El Imparcial" Madrid 17, 9 m. Cree este periódico improbable que pueda llegarse a un concierto europeo para la represión del anarquismo.

—España é Italia, dice, se asociarán por iniciativa de las demás potencias, pero éstas se muestran reacias a dar el primer paso presumiendo tal vez que la iniciativa resultará un fracaso.

Hablando de política interior, entiende *El Imparcial* que la interinidad es sumamente peyorosa.

—Es innegable, dice, que el señor Romero Robledo hace más ruido que extrajo, pero los canovistas que se acercaban a Sevilla se han asustado y metidos en sus casas.

De prolongarse la interinidad en que vivimos, nos resultará una calamidad segura.

"El Liberal"

Madrid 17, 9-15 m. El colega democrático sintetiza así la situación política:

—Para seguir en la interinidad y caer dentro de un mes ó de dos, vale más abandonar el poder. Ahora, para gobernar durante más tiempo, necesitan ministros grandes.

El Liberal cree que de nada servirá la tregua política y pregunta: —¿Se habrá resuelto con ella el problema de Cuba? ¿Se pacificarán las Filipinas? ¿Se restablecerá la normalidad perturbada de la Hacienda pública? ¿Cesarán nuestras cuestiones con los Estados Unidos?

"El Globo"

Madrid 17, 9-30 m. *El Globo* dice que los liberales, después de realizar campañas brillantes en el poder, muestran ahora circunspectos y desprendidos.

—En horas de pruebas dice acaso si nos hubiera ocurrido una desgracia análoga a la que sufren los conservadores, hubieran procedido de otro modo.

"El País"

Madrid 17, 9-45 m. El periódico republicano progresista, dice que el pueblo, penetrado de que continúa la guerra de Cuba devorando hombres y dinero, que en Filipinas no ha terminado la rebelión por ser insuficientes los sacrificios hechos, y que se nos avecinan otros males, procuran urgentes y enérgicas resoluciones.

"El Nacional"

Madrid 17, 10 m. El diario ministerial declara que no transigirá en nada con el señor Silvela.

Niega que el señor Romero Robledo haya sido inspirador del artículo que publicó anteayer y afirma que morirá envuelto en la bandera de la intransigencia cumpliendo los deberes que le impone la memoria de Cánovas.

"El Tiempo"

Madrid 17, 10-15 m. El órgano de los silvelistas se expresa en estos términos: —Hablarémos, cuando lo creamos conveniente, de los manejos políticos a que dió lugar la muerte del señor Cánovas.

Urge que cese la interinidad y que se piense mucho de que el gobierno que se elija represente para España la solución de los problemas pendientes.

El incendio de ayer en Bilbao

Madrid 17, 10-30 m. Telegramas de Bilbao dicen que han quedado solamente en pie las paredes de la casa número 50 de la Gran Vía, que ayer fué asediada por un incendio formidable, cuyo formidable y devastador incremento se explica por la falta de agua para el funcionamiento de las bombas.

Las pérdidas materiales son grandísimas.

El duque de Tetuan

Insistiendo Madrid 17, 10-45 m.

Telegramas de varios corresponsales residentes en San Sebastian, dicen, confirmando lo ayer adelantado por esta Agencia, que el duque de Tetuan insiste en negar que le produjese contrariedad alguna la designación del general Azcárraga para la Presidencia del Consejo, añadiendo que la juzga acertadísima y que está identificadamente con el general Azcárraga en todo lo que se refiere a la solución de los problemas nacionales.

Los artilleros y Cánovas

Palabras autorizadas Madrid 17, 11 m.

Cuéntase que el coronel de artillería señor Ordoñez, inventor del sistema de cañones que lleva su nombre, con ocasión de una conferencia que tuvo con el señor Cánovas para tratar de la defensa y artillado de las costas, decía a los profesores de la Academia de Segovia, comentando lo acaecido en la conferencia: —Cánovas sabe de fortificación y de artillería tanto como muchos de nosotros. Es todo un artillero.

Novillos en Burgo de Osma

Burgo de Osma 17, 11-20 m. Los toros del Colmenar, que eran grandes, han resultado regulares.

Mataron diez caballos. Alvaradito incansable toreando y bien haciendo.—C.

Lo que dice Lopez Dominguez

Madrid 17, 11-30 m. Hablando en San Sebastian con algunos periodistas, ha dicho el general Lopez Dominguez, al marcharse a París:

—Me propongo no regresar a España hasta Octubre ó Noviembre. No creo que por el pronto ocurran cambios políticos. Si los hubiera, regresaría inmediatamente. Parece que las divisiones existentes entre los conservadores alargarán la interinidad del general Azcárraga.

Funerales en Valencia

Valencia 17, 12-15 t. En la iglesia del Corpus Christi se han celebrado solemnes funerales costeados por los prohombres del partido conservador, habiéndose cantado una gran misa de Requiem del maestro Giner.

Han asistido las autoridades, la plana mayor de los ministeriales, comisiones de los pueblos inmediatos y numeroso público.—Guix.

De política

Sobre modificación ministerial

Madrid 17, 12-45 t. A juicio de políticos que tienen motivo para estar bien informados, gana terreno la posibilidad de una modificación del ministerio bajo la base Azcárraga, duque de Tetuan y Cos-Gayón, encargándose éste de la cartera de Hacienda.

Indícase como futuros ministros al marqués de Pidal, al conde de Torreanaz y al vicepresidente del Congreso y subsecretario de Gracia y Justicia señor García Altx.

Más de política

Actitud de Azcárraga.—La modificación.—Los liberales

Madrid 17, 1-15 t. Tengo informes que me permiten asegurar que el general Azcárraga se mantiene y mantendrá en impenetrable reserva hasta después de la conferencia que se propone celebrar en San Sebastian con S. M. la reina.

Aparte de esta reserva, natural y justificada en la situación del lustre general, está en el ánimo de todos que se impone una modificación en el ministerio, pues si continuase el gobierno, tal y como está constituido, hasta el regreso de la corte, los liberales exigirán el poder apoyándose en el fracaso de la situación.

De lo mismo

Duración de los conservadores.—¿Liberales para Octubre?

Madrid 17, 1-45 t. Estímase que la duración de los conservadores en el poder depende de los primeros actos del general Azcárraga después de serle confirmados los poderes por la reina.

Si al ejercer en propiedad la presidencia del Consejo no logra imponerse, renunciando las intrigas que surjan, es posible y probable que antes de un mes sean llamados al poder los liberales.

Piratería rifeña

Un buque asaltado.—Tres prisioneros Madrid 17, 2 t.

Los moros de la kábila de Bocoia, tripulando varios botes, han asaltado en el Estrecho a un barco italiano que se dirigía a Gibraltar, apresando al capitán, al contramaestre y a un marinero.

El buque siguió su rumbo.

Los prisioneros fueron llevados a tierra, y no se sabe cuál habrá sido su suerte.

Funerales en la escuadra

Madrid 17, 2-15 t.

El ministro de Marina ha recibido un telegrama del comandante general de la escuadra, participándole que en la mañana del 11 y a bordo de todos los buques de su mando, se dijeron misas en sufragio del alma del señor Cánovas del Castillo.

Desde San Sebastian

Polavieja.—Pando.—El embajador japonés.—Sin firma

San Sebastian 17, 3-45 t. En el sudestés ha marchado a Madrid el general Polavieja. En la estación ha tenido una cariñosa despedida. El público llenaba los andenes, y aclamó con entusiasmo al bizarro caudillo, a quien acompañaban en su viaje su ayudante señor Lecumberry y el doctor Alabert.

—Ha llegado el general Pando procedente de Fuenterrabía, supúese que viene a conferenciar con S. M. la reina.

—En el sudestés ha llegado el embajador extraordinario del Japón.

Esta tarde visitará al duque de Tetuan, a fin de convenir el día y hora en que será recibida por la reina.

—A causa de haber llegado con retraso al tren correo, no ha firmado hoy S. M.—Mena.

El viaje del presidente

Madrid 17, 3-50 t. (Urgente.)

El vicede de Fuenterrabía, subsecretario de la presidencia, acompañará al general Azcárraga en su viaje a San Sebastian.

Esto quita fundamento al rumor de que dicho funcionario había renunciado ó pensaba renunciar a la subsecretaría.

El proceso Angiolillo

Madrid 17, 5-45 t. (Urgente.)

Es inexacto que hoy se haya visto ante el Supremo de Guerra la causa contra el asesino del señor Cánovas.

Al más digno

Madrid 17, 6 t. (Urgente.)

El *Heraldo*, recordando las frases de Alejandro, dice: —Este dejó su imperio al más digno; al más digno perteneció por derecho propio el puesto vacante en la política española.

Carta de Moret.—Desautorización de "El Nacional"

Madrid 17, 6-15 t. (Urgente.) El señor Moret ha escrito una carta al general Azcárraga sintiendo que motivos particulares le hayan impedido asistir, como presidente del Ateneo, al entierro y funerales del señor Cánovas.

—La *Correspondencia* publicará esta noche un suelto oficioso asegurando que el periódico *El Nacional* no recibe inspiraciones del gobierno.

El asesino de Cánovas

Para mañana Madrid 17, 6-30 t. (Urgente.)

Mañana, como ya hemos dicho, se celebrará en el Consejo Supremo de Guerra la vista del proceso contra Angiolillo.

Inmediatamente se dictará sentencia. A las dos de la tarde se celebrará Consejo de ministros para poner el visto al fallo del Supremo.

El rey será puesto en capilla el jueves y ejecutado el viernes.

Blanco y Azcárraga

Madrid 17, 6-40 t. (Urgente.)

El general Blanco ha escrito al general Azcárraga una expresiva carta poniéndose incondicionalmente a su lado.

Los liberales

A San Sebastian Madrid 17, 6-45 t. (Urgente.)

Entre los liberales se nota gran expectación. Confírmase que el señor Canalejas visitará en Avila al señor Sagasta, concediéndose importancia a esta entrevista.

—El general Azcárraga marchará mañana por la noche a San Sebastian.

Bolsa de Madrid

Madrid 17, 4 t. (Urgente.)

4 por 100 interior 64'55
4 por 100 fin de mes 64'60
4 por 100 exterior 80'75
4 por 100 amortizable 79'00
Aduanas 56'25
Cubas (emisión de 1886) 95'80
Cubas (5 por 100) 79'90
Empréstito filipino 95'25
Banco de España 000'00
Tabacaleras 00'00
Cambios París 31'00
Cambios Londres 33'02
París exterior español 62'00

Noticias militares

Ha sido nombrado auxiliar de la zona de reclutamiento de Córdoba el segundo teniente de la escala de reserva retribuido don Francisco Reigal Palmer.

—Por esta Capitanía general se han expedido los correspondientes pasaportes para que los individuos declarados inútiles en el reconocimiento definitivo celebrado el 14 del actual puedan marchar a sus casas.

—A doña Camila Peñafiel Gonzalez, viuda del comandante de caballería don Ramón Porto Arreco, se ha concedido la pensión anual de 1.125 pesetas que le serán abonadas mientras permanezca viuda, por la Junta de Clases pasivas.

Recompensas

<

Necrología militar

Hé aquí los nombres de los jefes y oficiales fallecidos durante el pasado mes de Julio en la Península.
Infantería.—Escala activa: Tenientes coroneles don Manuel Piquero y don Alvaro Carrión...

Desde Ayamonte

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)
15 de Agosto 1897.
La novillada de ayer
Nada menos que como novillada y con ganado de Nandín, se anunció el espectáculo taurino de ayer.

Durante las noches es grande la concurrencia en el paseo de la orilla del río, y con mas razón estos días en que el Levante nos tiene poco menos que asfixiados.
—Se encuentran aquí varias familias de esa.
—Han llegado don Manuel García Iñiguez y don Clemente Berrospé.

Homenaje anónimo

Dicen de Madrid que á la derecha de la puerta que da ingreso al panteón en que descansa el cadáver de Cánovas hay pegada sobre el muro una tosca cartilla de papel con una inscripción escrita con tinta, que literalmente copiada dice así:
«A la memoria de Cánovas.
Adios, fiel español, Dios te dé el descanso que mereces por el bien que prestastes á tu querida patria.»

Notas sanluqueñas

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)
16 Agosto 97.
A la feria de ganados que se celebra anualmente los días 14, 15 y 16 del actual, en el palmar de San Sebastian, ha acudido este año numeroso público, especialmente el día 15, haciéndose imposible pasar por el real de la feria dicho día; tal era la aglomeración de personas que acudieron por mañana y noche.

pero, aunque hubiera que hacer un sacrificio, nuestros ediles debieran ocuparse con mas detención en este asunto que tantos beneficios puede reportar el día de mañana al comercio é industria de esta población.
—Anoche debutó en el teatro de Egúllaz con La Tempestad la compañía de zarzuela que dirige Berges. La interpretación que obtuvo la magnífica obra de Ramos y Chapi, fué buena, siendo muy aplaudidos los artistas que en ella tomaron parte, por el numeroso público que asistió al debut de tan notable compañía.

Desde Aracena

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)
15 de Agosto 97.
Hemos tenido el gusto de saludar al notable médico doctor don José Hidalgo y Domingo, titular de Santa Olalla.
—La novillada de hoy no ha ofrecido interés ninguno.
Los dos novillos de la ganadería de don Francisco F. Bermejo, vecino de Alajar, eran bonitos, pero muy mansurrones y recelosos.

Sección religiosa

Santo de hoy.—San Anastasio obispo.
Santo de mañana.—San Agapito, mártir.
Liturgia.—El oficio y misa son de San Jerónimo Emiliano, rito doble, color blanco.
Cultos.—En las parroquias de Santa Cruz, San Andrés, San Lorenzo y Omiain Sanctorum, misa y ejercicios en honor del patriarca San José.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 17 de Agosto de 1897.
Servicio para el 18.
Jefe de día: el teniente coronel de cazadores don Manuel Pérez.
Hospital y provisiones: el capitán de Alifonso don Antonio Ramos.

Boletín comercial

Table with 3 columns: CLASES, Precios reales, Medida ó peso. Lists various goods like Atrechos rebasa, Alplate, Altramones, etc.

Macadero

Rases cortadas en el día de hoy:
2 toros, 2 bueyes, 17 vacas, 0 novillos, 1 utrero, 12 erales, 34 añosos, 8 terneras, 01 carneros, 11 machos, 71 ovejas, 0 cabras.
Las rases cortadas han pesado 09.771.392 kilogramos.

Precios al público: Reses mayores, de 1 á 1'80; ternera, de 3 á 4'00; carnero y macho, de 0 á 0'00; oveja y cabra, de 0'80 á 1'20.

Mercado de aceites
Existencia anterior: 1500.
Entradas hoy: 200 arrobas nuevo.
Precios: Nuevo de 00 0/0 á 27 0/0

Sección amena

Notas cómicas
El colmo del egoísmo:
La escena pasa en un coche de ferrocarril.
Un caballero, sentado delante de una señora enciende un cigarro.
—Dispense usted—dice la señora—pero sepa usted que hay coches para los fumadores.

A mi hijo

Tu, de la patria y del hogar distante, fuiste á morir en extranjero suelo, Sin deudos, sin amigos, sin consuelo... Sin el cariño de mi lecho amante.
La sombra allí, la eternidad delante, ¡Qué negro debió ser el denso velo Que tu fiel corazón cubrió de duelo, Viéndote solo en el postrer instante!

Acertijo popular

Pocos me quieren llevar de este mundo en el camino: soy pasaporte divino para en los cielos entrar.

Jeroglífico



Solución al jeroglífico anterior: Negros blancos se pelean en Cuba.

En un Aguacero



el hombre se caló hasta los huesos. Y esta mañana le dio un resaca. Deseando este se le presentó la tos.
Gortimovio de la tos tuvo que guardar cama. A tomar una dosis del Pectoral de Cereza del Dr. Ayer el principio, le fué lease atajado el resaca, impediendo la subsiguiente enfermedad y padecimiento, y economizó gastos. El remedio casero para resaca, toses, mal de garganta y todas las afecciones pulmonales es el

Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Las Píldoras del Dr. Ayer curan la Bilioidad.

1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 0 AZULEJOS PARA ROTULACIONES

Fábrica de Cerámica Artística San Jorge, 31. Vinda de Gomez-(Triana)

CAMACHO Y COMPAÑIA VAPOR SANLUCAR

Table with 2 columns: Salidas de Sevilla, Salidas de Sanlúcar. Lists departure times for various dates in August 1897.

PRECIOS.—Primera, pesetas 5.—Segunda, pesetas 3 COSARIO, Miguel Quintana Sevilla: Las Navas, 20 Sanlúcar: Ancha, 33

FUENTE AMARGA CHICLANA (provincia de Cadiz) GRAN ESTABLECIMIENTO DE AGUAS MINERO-MEDICINALES Cloruradas, sódicas, sulfurosas frías. Las más sulfurosas de España.—Premiadas en cuantas Exposiciones se han presentado.

Lámpara Portátil de Acetileno

PARA USO DOMÉSTICO Y APARATOS DE PROYECCIÓN SIN NINGUN PELIGRO Y SIN EXPLOSION Última y maravillosa invención

Para recibir gratis franco, noticias y catálogos, dirigirse á la Sociedad de Chouborsky, 18, R. du Quatre-Septembre, Paris

Escofet Tejera y Cia

MOSAICOS Piedra Artificial, Baños, Fregaderos, Piletas, Peldños, Balaustradas Ménsulas, Zócalos, Pavimentos para Aceras, Cemento, Lafarge, Cal de Teil, Cemento Portland inglés, Cemento Roquero, Azulejos Blancos y en dibujos, Azulejos carton-piedra, Jarrones, Anforas, Platos, Macetas, Floreros, Columnas é infinitud de artículos para el ramo de construcción y decoración.

La casa que los vende mejores y más baratos, es la de Escofet Tejera y Cia. Rioja, 7.—Sevilla.—Rioja, 7 TELÉFONOS: NUMS. 279 Y 286 DESPACHOS FÁBRICAS Bétis, 259 (Triana) Gasómetro, 20 Comercio, 4 Dirección telegráfica: "ESCOTE"

Advertisement for 'MUELAS CARIADAS' (tooth powder) by 'FARMACIA DE ANDRES Y FABIA'.

Advertisement for 'Cognac' by 'Francisco Ramos' and 'CASA DE ALFALFA SUPERIOR'.

Large advertisement for 'AGUA DE AZAHAR' (orange water) by 'C. Rabril TENA' and 'La Giralda'.

L'Helvetia Italia

Compañía de Seguros generales DOMICILIADA EN SAN GALL (SUIZA)
Capital social, frs. . . 10.000.000
Fondo de reserva. . . 2.063.300
Fundada en 6 Diciembre de 1858

Directores de la Sociedad en España en Barcelona: Antonio Calcagno—Enrique Anguera MERCED, 32, PRINCIPAL Agente apoderado en Sevilla: D. José María Berenguer Aduana, 36

IBARRA Y COMPAÑIA

SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Bilbao y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal con Bayona y Burdeos. Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín Haro, consignatario.

ASCENSIO GONZALEZ

CAMAS.—Teléfono núm. 190 Vinos tintos y blancos, vinagres y aguardientes AL POR MAYOR Y MENOR SE GARANTIZA SU PUREZA Y CALIDAD Alcoholes de la acreditada marca del "Sol" de CARLES Y BELTRAN, de Valencia.

Para GOTEMBURGO, COENHAGUE Y ESTOCOLMO.—El vapor ruco 'ADRIAN MEYER' saldrá de Cádiz el 20 del actual. Admite carga para Hamburgo, Danzig, Königsberg, Stetin, Christiania, Malmö, Bergen, Bica, Royal, Liban, Helsingfors, San. Peterburgo y todos los puertos de Prusia, Suecia, Noruega y Rusia. Consignatario, Aduana, 6, D. Cesar Lovental, Cádiz.

DE BORDADOS y flores artificiales y de dan lecciones á precios módicos á domicilio. Dan razón, Holsa, 4.

SE ARRRIENDA en 120 reales la casa calle Pozo, núm. 24. Dan razón, Rosario, 9.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA y El Noticiero Universal DE BARCELONA se venden en la Administración de este periódico.

Papel para envolver Se vende de papel de porcelana, de tamaño y en perfecto estado de conservación. Informar en la imprenta de este periódico.

SE VENDE una fundición completa y abundante, á precios económicos, en esta imprenta.

Vertical text on the right edge of the page, including 'Sevilla', 'Fuera', 'Extra', 'oficial', 'EL', 'Es el', 'era', 'La', 'La', 'Parr', 'Mor', 'Ve', 'verd', 'delan', 'de qu', 'cio de', 'que u', 'por su', 'gración', 'na ca', 'rés ac', '—Est', 'cuesti', 'No h', 'lo que', 'pobres', 'tas, e', 'que a', 'fanos', 'elimin', 'Un d', 'dujer', 'mostr', '—Se', 'por; á', 'porqu', 'da á un', 'res sa', 'bre p', 'up hi', 'aboga', 'en un', 'ros, q', 'rado', 'en qu', 'doras', 'tiene', 'reales', 'á no', 'yues', 'Esto', 'esto e', 'los po', 'multi', 'el han', 'se no', 'instru', 'Este', 'resue', 'una m', 'SON P', 'Esto', 'da la', 'to'a', 'res d', 'ingon', 'pobre', 'quém', 'del e', 'su co', 'cuela', '—tem', 'sobres', 'tus l', 'barato', 'rio de', 'sucio', 'el pa', 'to qu', '—Y', 'a', 'acon', 'de la', 'potes', 'pues', 'que d', 'la Sa', 'lítica', 'neces', 'ga á', 'un c', 'men', 'espa', 'no ex', 'sis', 'ento', 'muy', 'acus', 'difer', 'yo, e', 'flore', 'pero', 'de g', 'term', 'form', '—V', 'mos', 'esa c', 'las l', 'cas?', 'leros', 'no se', 'obedi', 'mo h', 'tud', 'pued', 'sia e', 'porq', 'PRIN', 'Sant', 'Shi', 'si im', 'yo d'